示好女主播 100多万元"砸成"榜一大哥

消费?赠与?配偶能要回吗?



眼下,网络直播行业迅猛发展,很 多网友都通过打赏的方式支持自己喜 欢的主播,争当"榜一大哥"。有些人为 了讨主播欢心,瞒着自己的配偶一掷 千金。那么,这些打赏出去的钱,配偶 能要求返还吗?

张女士与李先生系夫妻关系。婚 后,李先生沉迷上了抖音直播,其间,他 在直播间认识了主播曾女士,二人从 线上聊到线下,建立了不正当男女关 系。李先生与曾女士二人确定关系 后,为向曾女士表示好感,李先生在曾 女士的直播间疯狂打赏,一跃成为直 播间的"榜一大哥"。

据统计,李先生共计消费一千多 万个虚拟币,折合现金100多万元,曾 女士实际收益50余万元。此后,李先 生另通过银行转账的方式赠与曾女士 100万元。妻子张女士知道后,非常愤 怒,诉至法院要求主播曾女士返还打 赏款、赠与款等各类款项。

李先生在与张女士婚姻关系存续 期间,违背夫妻间相互忠诚的义务,与 曾女士建立不正当男女关系,并向曾 女士赠与钱款,其赠与行为超出了因



日常生活需要而处理夫妻共同财产的 范畴,该行为严重损害了张女士的合 法权益,也违反了法律规定的公序良 俗原则,应予认定无效,曾女士人应返 还因此行为取得的财产。

那么,婚内出轨打赏"第三者",是 消费行为还是赠与行为呢? 观众通过 直播平台观看直播并向主播进行打赏 的行为具有消费性质,观众使用虚拟 道具进行打赏不仅会产生不一样的特 效体验,也会获得主播应邀进行的特 定表演、特别关注以及其他观众的认 可、自我的心理满足等,还可能获得诸 如账户升级,成为直播间管理员等平 台提供的增值服务。

确认关系之前:本案中,结合李先 生存在向多人多次打赏的记录,法院 认为李先生与曾女士确认关系之前,

李先生向曾女士的打赏行为应属消费

确认关系之后:二人突破了主播 和粉丝正常的互动关系,建立了不正 当男女关系,违反了社会道德和公序 良俗,法院认定该期间的打赏行为无 效,曾女士所获钱款应予返还。因此, 酌情判令曾女士返还银行转账的100 万元及打赏获益25万余元。

法官说法

本案是人民法院依法保障夫妻共 同财产,倡导平等、和睦、文明的婚姻家 庭关系的典型案例。家庭是我国社会 结构的根基,无论经济社会如何发展, 对一个社会来说,家庭的社会功能都 不可替代,夫妻之间应当互相忠实、互 相尊重、互相关爱。

在家庭中,夫妻双方对共同财产 享有平等的权利,一方为维持与婚外 异性的不正当男女关系而进行的赠 与,侵害了另一方的合法权益,应被判 定为无效。

现代社会的财产形式呈多样化, 虚拟币也是一种财产,通过直播打赏 方式获得的赠与亦应返还。本案的依 法审理,维护了家庭财产权益,有利于 树立正确的婚姻观念,正确引导了文 明家庭风尚。

本报记者 常健 通讯员 卢娜



本市南开区广开街格调春天社 区的孩子们走进天津市南开区消防 救援支队五马路消防救援站,一场 别开生面的消防安全知识科普参观 活动拉开帷幕。

一阵急促的警报声突然响起, 三辆消防车迅速启动,呼啸而出, 执行紧急任务。这一突如其来的 出警场景,让孩子们亲身体验到了 消防员面对紧急情况时的争分夺 秒,更在他们心中种下了消防安全

图为消防员给孩子们展示消防 战斗服的穿戴方式。

> 本报记者 胡凌云 通讯员 石乔 郭佳 摄

"准报废车"半夜上路没事?

男子"危险送货"途中被依法查处

深夜至凌晨时段,驾驶已达报 废标准的机动车送货,自认为不会 被交警发现,实则早已被智慧公安 交管系统"紧盯"。日前,河东交警 依法查处两辆"准报废车",驾驶人 将面临2000元以下罚款、吊销驾驶 证等法律后果。

交警河东支队六纬路大队通过 智慧公安交管系统发现,一辆达到 报废标准的轻型封闭货车违法驶上 道路。掌握该车的出行时间规律 后,布控交警很快在1月17日凌晨3 时许,将该车依法拦检查处。"就送 点水果,我以为半夜上路不会被交 警发现……"经核查,该车因逾期未 检验连续超过3个周期,根据规定已 被依法公告报废,不得上道路行

驶。按照相关法律规定,驾驶已达 到报废标准的车辆上道路行驶的, 驾驶人依法将被予以2000元以下罚 款,吊销机动车驾驶证,且车辆将被 予以收缴、强制报废。

1月15日上午,交警河东支队中 山门大队同样根据智慧交管系统预 警信息,在管界内一小区门前查处了 一辆具有"昼伏夜出"特点,已达到报 废标准的小客车。

个别驾驶人认为悄悄驾驶漏检、 报废等有"内伤"的车辆上路无人知 晓,其实,为保障群众道路出行安全, 公安交管部门早已运用智慧公安交 管系统,助力发现这些"隐蔽"交通违 法行为。在科技力量的加持下,报废 车、漏检车、超员车、驾驶人疲劳驾驶

上路等各类交通安全隐患都可以被 及时预警,进一步提升道路交通安全

已达到报废标准的机动车被驾 驶上路,对违法驾驶人自身和其他交 通参与者均会构成严重生命安全威 胁。公安交管部门介绍,达到报废标 准的机动车稳定性极低、安全性极 差,极易酿成道路交通安全事故。轻 者车辆抛锚、偏向、爆胎,重者制动失 灵、致人受伤、车毁人亡。根据《机动 车强制报废标准规定》第四条第四款 规定,在检验有效期届满后,连续3 个机动车检验周期内未取得机动车 检验合格标志的应当强制报废

本报记者 徐燕 通讯员 焦轩 刘媛

手机扣费 民警帮退回

近日,家住天塔街的王奶奶满脸愁容 地走进公安河西分局天塔派出所。民警见 状立刻上前了解情况,通过查看王奶奶的 手机付款信息,发现她有多次自动扣款记 录,这些款项均来自某软件的会员费用。

经过和王奶奶进一步了解得知,她记 不清自己什么时候下载了这款软件,对开 通会员及付费内容、签约免密支付等情况 更是"毫不知情",收到扣费信息后,由于多 次错误操作,她的账户共计被扣费1万余 元。民警随即通过王奶奶手机中的App查 询到官方客服联系方式,经过与客服细致 沟通,向对方详细说明事情缘由,最终,对 方将除必要费用之外的大部分金额退还给 了王奶奶。 本报记者 张艳 通讯员 于雷

市民晕倒 暖心救助

1月16日17时许,交警红桥支队新红 桥大队大丰路警区交警在大丰桥与南运河 北路交口执勤中,发现一名女士在过马路 途中突然倒在路边。由于不清楚具体病 情,辅警谢明岐不敢轻易移动,便蹲下身用 手垫高女士的头部,并将从一位市民那要 来的几粒速效救心丸送入其嘴中服下。与 此同时,谢明岐通过电台将情况告知大队 三级平台,请求联系救护部门。

20余分钟后,经过与其女儿联系确认 身体情况后,两名交警护送该女士安全通 讨路口离开。

本报记者 徐燕 通讯员 焦轩 郭鑫鑫

变造机动车号牌被查处

一名货车驾驶人为逃避交通违法查处。 使用数字贴将所驾车辆号牌的最后一位数 字"6"篡改为"8",违法上路行驶,自认为做得 天衣无缝,最终仍未能逃脱交警的法眼。

1月5日18时17分左右,公安东丽分 局交警支队在视频巡查中发现,一辆沿东 丽区津塘公路由东向西行驶的"津 C××××8"牌红色重型半挂牵引车,其号牌 尾数"8"的反光颜色与其他数字存在明显 差异,有变造机动车号牌的嫌疑。

1月8日,属地军粮城大队部署警力, 成功查处该违法车辆。交警现场从车辆上 查获了数字"8"的黄底黑字数字贴。

目前,军粮城大队根据《道路交通安 全法》等规定,依法对杨某某"使用伪造、 变造的机动车号牌"的交通违法行为,予 以罚款5000元、驾驶证记12分,并处行政 拘留12日。

本报记者 徐燕 通讯员 焦轩 黄磊

对"咸猪手"说"不"

近日,静海法院杨成庄法庭依法审理 了一起性骚扰损害责任纠纷案件。2024 年4月,原告王某人职被告隋某的公司,同 年5月,在公司工作区域内,王某在整理隋 某出行随身物品时,隋某以摸胸的形式对 王某进行猥亵,当日王某报警立案。

6月中旬,静海公安作出行政处罚决定, 对隋某给予行政拘留五日的行政处罚,后王 某诉至法院要求隋某赔偿精神损失。法院 认为,被告对原告实施了摸胸的猥亵行为, 该行为导致原告的人格尊严受到侵害,心理 精神遭受痛苦与折磨,应承担相应民事责 任. 判决被告赔偿原告精神损失5000元. 现 该案判决已经生效并执行完毕。

本报记者 常健 通讯员 张竹叶